
Wyłożono do wglądu dnia 6 maja 2013 r.
RGK.0002.4.2013

Protokół
z XXXVI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 25 kwietnia

2013 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a.

Sesja trwała: od godziny 14:00 do 18:40
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut
Sekretarz obrad: radny Zbigniew Moroz
Protokolant posiedzenia: Natalia Zielińska
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sesji udział wzięli:

1. Radni Gminy Białe Błota;
2. Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska;
3. Zastępca Wójta: Jan Jaworski;
4. Sekretarz Gminy: Anna Rywak;
5. Radca prawny: Edyta Ksobiak;
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota;
7. Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota;
8. Sołtysi;
9. Zaproszeni goście;
10. Mieszkańcy Gminy Białe Błota.

Proponowany porządek obrad:

1.  Otwarcie  XXXVI  Sesji  VI  Kadencji  Rady Gminy Białe  Błota,  powitanie  oraz  stwierdzenie 
quorum.
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.
5. Informacje  Przewodniczących  poszczególnych  Komisji  o  pracach  danej  Komisji  w  okresie 
międzysesyjnym:
a) Komisja Budżetu i Finansów;
b) Komisja Rewizyjna;
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska;
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu.
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.
7. Podjęcie uchwał:

1. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok;
2. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013-2020;



3. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Białe Błota na lata 
2013-2015;

4. w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla Gminy Białe Błota;
5. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Łochowo;
6. w sprawie sprostowania błędu w uchwale Rady Gminy Białe Błota Nr RGK.0007.20.2013 

z dnia 28 lutego 2013 roku w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych;
7. zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  stawki  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami 

komunalnymi na terenie nieruchomości;
8. w sprawie uchylenia Uchwały Nr VI/49/2007 Rady Gminy Białe Błota z dnia 22 marca 

2007 r. w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu gminy Białe Błota - 
„Głos Białych Błot”;

9. w  sprawie  zlecenia  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy  Białe  Błota  zbadania  skargi  na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota.

8. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.
9. Interpelacje i zapytania  radnych.
10. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych.
11. Wolne wnioski i zapytania.
12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania.
13. Zakończenie obrad XXXVI Sesji VI Kadencji.

Ad.1.  Otwarcie  XXXVI  Sesji  VI  Kadencji  Rady  Gminy  Białe  Błota,  powitanie  oraz 
stwierdzenie quorum.

Przewodniczący RG Henryk Sykut otworzył XXXVI Sesję VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, 
powitał wszystkich obecnych na sesji oraz stwierdził quorum przy obecności 15 radnych, Rada była 
władna podejmować uchwały.

Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad.

Przewodniczący RG złożył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad radnego 
Zbigniewa  Moroza.  Wniosek  został  zatwierdzony  przy  14  głosujących  „za”  i  1 głosie 
„wstrzymującym się”.

Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad.

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Andrzej  Kieroński  złożył  wniosek  o  wprowadzenie  do 
porządku obrad następujących projektów uchwał w podanej kolejności:

1. w sprawie rozpatrzenia skargi p. Marzanny Kreja na Wójta Gminy Białe Błota oznaczonej 
nr RGK.0006.27.2013,

2. w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia skargi p. Jadwigi Pikulik na Kierownika Zakładu 
Aktywności Zawodowej „OSiR” w Białych Błotach oznaczonej nr RGK.0007.28.2013,

3. zmieniającego uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota 
zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota oznaczonej nr RGK.0006.25.2013,

4. zmieniającego uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota 



zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota oznaczonej nr RGK.0006.26.2013,
5. w  sprawie  zlecenia  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy  Białe  Błota  zbadania  skargi  na 

działalność  dyrektora  Gminnego  Centrum  Kultury  w  Białych  Błotach  Jarosława 
Zwolińskiego oznaczonej nr RGK.0006.24.2013.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut, blokowo poddał pod głosowanie wprowadzenie 
projektów uchwał zaproponowanych przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Rada Gminy 15 głosami „za” przyjęła powyższe zmiany w porządu obrad sesji.

Przewodniczący  RG  Henryk  Sykut  poddał  pod  głosowanie  cały  porządek  obrad  wraz 
z naniesionymi zmianami.
Rada Gminy 15 głosami „za” przyjęła porządek obrad.

Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący  RG  przedstawił  informacje,  dotyczące  działań  Rady  Gminy  w  okresie 
międzysesyjnym.

Ad.  5.  Informacja  Przewodniczących poszczególnych  Komisji  o  pracach danej  Komisji  w 
okresie międzysesyjnym:

a) Komisja Budżetu i Finansów: 

Radny  Jacek  Grzywacz  jako  Przewodniczący  Komisji  przedstawił  sprawozdanie  dot.  prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym.

b) Komisja Rewizyjna:

Radny Andrzej  Kieroński  jako Przewodniczący Komisji  przedstawił  sprawozdanie  dot.  prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym.

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska:

Radny Janusz Walczyński  jako Przewodniczący Komisji  przedstawił  sprawozdanie dot.  prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym.

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu:

Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji  przedstawiła sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym.

Ad.6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym.
Kierownik GOPS Beata Przyborska na prośbę wójta przedstawiła Radzie Gminy informacje na 
temat  artykułu  prasowego  zawierającego  przekłamane  informacje  o  działalności  Gminnego 
Ośrodka  Pomocy  Społecznej  oraz  Posterunku  Policji  w  Białych  Błotach.  Pani  Przyborska 
poinformowała,  że  wniosła  do  Rady  o  przeprowadzenie  przez  Komisję  Rewizyjną  kontroli  w 
kierowanej przez nią jednostce.



Przewodniczący Rady Henryk Sykut zważył na to, że należy się zastanowić, czy tejże sprawy nie 
skierować  do Wojewody.  Poinformował  także  o  wniosku Komitetu  organizacyjnego „Żołnierzy 
Wyklętych” o nadanie nazwy ulicy. 

Ad. 7. Podjęcie uchwał:

1. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok;

Projekt  uchwały  przedstawiła  skarbnik  Lucyna  Krasulak, która  wniosła  również  o 
wprowadzenie  autopoprawki  w uzasadnieniu  oraz  załączniku nr  3,  tj  w Dz.  801 Oświata  i 
wychowanie słowo „schodowłazu” zastąpić słowem „schodołazu”.
Radna  Marlena  Witkowska-Rypina podziękowała  za  środki  w  budżecie  na  dokończenie 
ul. Dymnej i Mostowej w Przyłękach. Radna przedstawiła również swoje wątpliwości, co do 
zakupu  sprzętu  do  równania  dróg,  który  nie  jest  nowy.  Zawnioskowała  o  wycofanie 
przedmiotowej pozycji w projekcie uchwały. Radna wskazała, że pomysł jest dobry natomiast 
należy  się  zastanowić,  czy  zakup  używanego  sprzętu  za  500.000  zł  nie  jest  ryzykowny. 
Przedstawiła również niespójności, co do informacji przedstawianych przez urząd na zebraniach 
wiejskich w sprawie zakupu sprzętu.  
Radna  Maria  Wolsztyńska  zapytała,  kto  będzie  obsługiwał  powyższy  sprzęt  i  jaka  jest 
gwarancja, że maszyny będą sprawne? Radna zaproponowała, aby ponownie przeanalizować 
przedmiotową kwestię.
Zastępca wójta Jan Jaworski wyjaśnił, że urząd nie wie dokładnie jaki to będzie sprzęt, gdyż 
trzeba zastosować Prawo zamówień publicznych, gdzie w specyfikacji zostaną wyszczególnione 
parametry.  Wskazał  także,  że  w załączniku  do uchwały  znajduje  się  zapis  jakiego  sprzętu, 
dotyczy  zakup.  Zastępca  wójta  wypowiedział  się  również  w  kwestii  zakupu  nowego  i 
używanego sprzętu.
W  powyższej  sprawie  głos  zabrali  również:  kierownik  Referatu  Inwestycji  Mariusz 
Stężewski, radna Maria Wolsztyńska, zastępca wójta Jan Jaworski, radna Marlena Witkowska-
Rypina, Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut, radny Jacek Grzywacz.

Przewodniczący  RG poddał  wniosek radnej  Witkowskiej-Rypiny  o  wycofanie  środków  z 
działu 600 transport i łączność przeznaczonych na zakup do równania dróg.
Rada Gminy 2 głosami  „za”,  13 „przeciw” i  0 „wstrzymujących się” odrzuciła niniejszy 
wniosek. 

Następnie pod głosowanie została poddana autopoprawka zgłaszana przez skarbnika. 
Rada Gminy 15 głosami „za” przyjęła zmianę.

Przewodniczący  RG  H.  Sykut poddał  pod  głosowanie  cały  projekt  uchwały  wraz 
z naniesionymi zmianami.
Rada Gminy 13 głosami „za”,  1 „przeciw” i  1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.42.2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

2. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013-2020;

Projekt uchwały oraz autopoprawkę przedstawiła skarbnik Lucyna Krasulak. 
Przewodniczący  Rady  Gminy  Henryk  Sykut  poruszył  kwestię  niepokojącego  zadłużenia 
gminy, które przekracza 60%.
W powyższej  kwestii  głos  zabrali:  skarbnik  Lucyna  Krasulak,  radna  Marlena  Witkowska-



Rypina, wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Miuła.

Radna Aleksandra Lubońska zgłosiła  literówki  w uzasadnieniu  otrzymanej  autopoprawki, 
tj. słowa: „pozyczek: i „defizytu” zmienić na „pożyczek i „deficytu”.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie poprawkę literówek.
Rada Gminy 15 głosami „za” przyjęła niniejsze zmiany.
Następnie  Przewodniczący  H.  Sykut  poddał  pod  głosowanie  autopoprawkę  przedstawioną 
przez skarbnika.
Rada Gminy  13 głosami  „za”,  1  „przeciw” i  1 „wstrzymującym się” przyjęła  niniejszą 
zmianę.

3. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Białe Błota na lata 
2013-2015;

Projekt  uchwały  przedstawiła  kierownik  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  Beata 
Przyborska.
Radna Maria Wolsztyńska poinformowała,  że Komisja  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia,  Opieki 
Społecznej i Sportu jest „za” podjęciem niniejszej uchwały.
Przewodniczący  RG poruszył  kwestię  finansów  związanych  z  niniejszą  uchwałą,  a 
mianowicie, że część zadań pokrytych jest z budżetu państwa, a część obciąża budżet gminy. 
Zapytał jak wygląda przedmiotowa sprawa?
Kierownik GOPS B. Przyborska  wyjaśniła,  że jest  to obligatoryjne zadanie własne gminy 
w związku z czym tylko część będzie pokryta z budżetu państwa.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały 
w  punkcie  V.  Partnerzy  Programu  powinno  być:  Niepubliczny  Zakład  Opieki  Zdrowotnej 
„IKAR” w Białych Błotach.
Powyższa poprawka została poddana pod głosowanie.
Rada Gminy 15 głosami „za” przyjęła niniejsza zmianę.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  poddał pod głosowanie cały projekt uchwały 
wraz z naniesionymi zmianami.
Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę.

4. w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla Gminy Białe Błota;

Przewodnicząca Komisji  Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i  Sportu Maria 
Wolsztyńska poinformowała, że Komisja nie ma uwag do niniejszego projektu uchwały.
Kierownik  GOPS  Beata  Przyborska  wniosła  autopoprawkę  do  projektu  uchwały,  tj.  aby 
w tabeli punktu 2 załącznika pod nazwą „INFRASTRUKTURA SPOŁECZNA” zmienić liczbę 
mieszkań w zasobie gminy w roku oceny ze 103 na 64, rok po ocenie ze 117 na 64 oraz dwa lata 
po ocenie ze 123 na 70.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę.
Rada Gminy 15 głosami  „za”,  0  „przeciw” i 0  „wstrzymujących się” przyjęła  niniejszą 
zmianę.
Przewodniczący  H.  Sykut poddał  pod  głosowanie  projekt  uchwały  wraz  z  naniesionymi 
zmianami.



Rada Gminy 15 głosami  „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę w 
sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla Gminy Białe Błota.

5. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Łochowo;

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego Andrzej Wiekierak 
wyjaśnił,  że  jako autopoprawka polegająca  na  odwróceniu  nazw ulic,  tj.  powinno być:  „1) 
Pantery..., 2) Dzicza...” zamiast „1) Dzicza..., 2) Pantery...”, został przedłożony tekst jednolity 
uchwały. Wyjaśnił, że niniejsza zmiana nastąpiła w związku ze złożonym wnioskiem.
Powyższą informację potwierdził sołtys wsi Łochowo Andrzej Szmytka.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę.
Rada Gminy 15 głosami  „za”,  0  „przeciw” i 0  „wstrzymujących się” przyjęła  niniejszą 
zmianę.

Przewodniczący  H.  Sykut poddał  pod  głosowanie  projekt  uchwały  wraz  z  naniesionymi 
zmianami.
Rada Gminy 15 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę nr RGK.0007.46.2013.

Przewodniczący Rady Henryk Sykut ogłosił 20 minut przerwy.

6. w sprawie sprostowania błędu w uchwale Rady Gminy Białe Błota Nr RGK.0007.20.2013 
z dnia 28 lutego 2013 roku w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych;

Projekt  uchwały  przedstawił  Przewodniczący  Henryk  Sykut, następnie  poddał  go  pod 
głosowanie.
Rada Gminy 15 głosami „za”, jednogłośnie podjęła powyższą uchwałę.

7. zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  stawki  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami 
komunalnymi na terenie nieruchomości;

P.o.  kierownika  Referatu  Ochrony  Środowiska  Anna  Zdunek wniosła  o  wprowadzenie 
autopoprawki do projektu, a mianowicie w § 1a słowo „troje” zamienić na słowo „trojga”.
Radna Maria Wolsztyńska  wyjaśniła, że zaproponowana zmiana zawęża zniżki do dzieci w 
wieku do 18 lat.  Wyjaśniła,  że  na Komisji  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia,  Opieki  Społecznej  i 
Sportu  zapadł  wniosek,  aby  §  1a  miał  następujące  brzmienie:  „Opłatą  za  gospodarowanie 
odpadami komunalnymi obejmuje się maksymalnie pięcioro członków rodziny, każda kolejna 
osoba w rodzinie nie jest objęta opłatą.”
Zastępca  wójta  Jan  Jaworski  zważył  na  to,  że  jest  wiele  rodzin  wielopokoleniowych 
zamieszkujących nieruchomości, natomiast intencją niniejszej uchwały było zwolnienie z opłat 
rodziców z dziećmi.
Radny Andrzej Kieroński zaznaczył,  że nie chodzi o to żeby dopłacać do dorosłych tylko 
chodzi o dzieci uczące się w wieku do 26 lat.
Radna Marlena Witkowska-Rypina również wskazała,  że chodziło o młodzież uczącą się. 
Wyjaśniła, że zasadnym jest utworzenia programu wspierającego rodziny wielodzietne, o co już 
wnioskowała. Radna złożyła wniosek o wycofanie powyższego projektu uchwały z porządku 
obrad i przygotowanie wyżej wspomnianego programu.



Na powyższy  temat  nawiązała  się  dyskusja w  której  udział  wzięli:  Przewodniczący  Rady 
gminy  Henryk  Sykut,  sekretarz  Anna  Rywak,  radny  Jacek  Grzywacz,  radna  Marlena 
Witkowska-Rypina, radna Maria Wolsztyńska, sołtys Maria Płotkowska. 

Radna Marlena Witkowska-Rypina wycofała wniosek o wycofanie uchwały.
Radny Andrzej Kieroński przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały, a mianowicie, aby 
§ 1a miał następujące brzmienie:
„W rodzinach wychowujących powyżej trojga dzieci uczących się w wieku do 26 lat, opłatą za  
gospodarowanie odpadami komunalnymi nie jest objęte czwarte i każde kolejne dziecko.”

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę.
Rada Gminy 15 głosami  „za”,  0  „przeciw” i 0  „wstrzymujących się” przyjęła  niniejszą 
zmianę.

Przewodniczący  H.  Sykut poddał  pod  głosowanie  projekt  uchwały  wraz  z  naniesionymi 
zmianami.
Rada Gminy 15 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie 
ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości.

8. w sprawie uchylenia Uchwały Nr VI/49/2007 Rady Gminy Białe Błota z dnia 22 marca 
2007 r. w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu gminy Białe Błota - 
„Głos Białych Błot”;

Radna Marlena Witkowska-Rypina wskazała, że powyższa uchwała jest bezprzedmiotowa. 
Wyjaśniła, że powinni być jedynie odwołani członkowie Kolegium, gdyż uchylanie uchwały z 
2007  roku  jest  bezzasadne.  Radna  zawnioskowała  o  wycofanie  przedmiotowej  uchwały  z 
porządku obrad sesji.
Radca Prawny Edyta Ksobiak poinformowała, że zamysł był taki, aby uchylić obowiązujące 
uchwały, które są bezprzedmiotowe.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie 
projektu uchwały z porządku obrad sesji.
Rada Gminy  13  głosami  „za”,  1  „przeciw” i  1  „wstrzymującym się”  wycofała projekt 
uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr VI/49/2007 Rady Gminy Białe Błota z dnia 22 marca 
2007 r. w sprawie wyboru Kolegium Redakcyjnego pisma samorządu gminy Białe Błota - „Głos 
Białych Błot”.

9. w  sprawie  zlecenia  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy  Białe  Błota  zbadania  skargi  na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota.

Projekt powyższej uchwały odczytał Przewodniczący RG Henryk Sykut.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kieroński   zawnioskował o zmianę terminu 
rozpatrzenia  przedmiotowej  skargi  na  18  czerwca  2013  roku,  gdyż  data  13  maja  br.,  jest 
nierealna.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę.
Rada Gminy 15 głosami  przyjęła niniejszą zmianę.



Przewodniczący  H.  Sykut poddał  pod  głosowanie  projekt  uchwały  wraz  z  naniesionymi 
zmianami.
Rada Gminy 15 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę.

10. w sprawie rozpatrzenia skargi p. Marzanny Kreja na Wójta Gminy Białe Błota oznaczonej,

Przewodniczący  Rady  Gminy  Henryk  Sykut odczytał  projekt  uchwały  i  poprosił  o 
przedstawienie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Andrzej Kierońskiego.
Radny Andrzej Kieroński wyjaśnił, że zasadność przedmiotowej skargi wynika z tego, że fakt 
zwolnienia Redaktora nie zwalnia Wójta z obowiązku wydawania pisma.

Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 14 głosami „za” i 1 „przeciw” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.50.2013.

11. w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia skargi p. Jadwigi Pikulik na Kierownika Zakładu 
Aktywności Zawodowej „OSiR” w Białych Błotach,

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kieroński. 
Przewodniczący Rady Gminy H. Sykut zapytał, czy jest to właściwy tryb? 
Radca prawny Edyta Ksobiak  odpowiedziała, że tak,  gdyż skarga dotyczy stosunku pracy 
i ewentualnie właściwy pozostaje Sąd Pracy.

Przewodniczący  Rady  Gminy  H.  Sykut zgłosił  autopoprawkę  do  projektu  uchwały,  tj. 
w podstawie  prawnej  wykreślić  zdublowane  słowa:  „tekst  jednolity”  i  poddał  ją  pod 
głosowanie.
Rada Gminy 15 głosami „za” przyjęła powyższą zmianę.

Następnie pod głosowanie Przewodniczący poddał cały projekt uchwały wraz z naniesionymi 
zmianami.
Rada Gminy 15 głosami  „za” podjęła  uchwałę  w sprawie  pozostawienia  bez  rozpatrzenia 
skargi p. Jadwigi Pikulik na Kierownika Zakładu Aktywności Zawodowej „OSiR” w Białych 
Błotach.

12. zmieniającego uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota 
zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota,

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Andrzej  Kieroński  wyjaśnił,  że  wpłynął  wniosek 
skarżącej o zawieszenie terminu rozpatrzenia skargi, natomiast w związku z tym, że nie można 
go zawiesić jest zmiana terminu. Radny wskazał, że skarżąca zobowiązała się do dostarczenia 
nowych dowodów w tej sprawie, czy też opinii na co Komisja oczekuje.
Pani Marzanna Kreja  wyjaśniła, że nie zobowiązała się do przygotowania opinii, natomiast 
jeżeli  zaistnieją nowe dowody w przedmiocie skargi to  zostaną one Komisji  przedstawione. 
Pani Kreja poinformowała również, że istnieje prawo zawieszenia, nie mniej jednak zgadza się 
na przesunięcie terminu rozpatrzenia przedmiotowej skargi nawet na sesję czerwcową. 
Radna  Elżbieta  Lewandowska zgłosiła  błąd  w  uzasadnieniu  uchwały,  tj.  zamiast  słów 
„listopadzie 2013” powinno być „listopadzie 2012”.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie autopoprawkę zgłoszoną przez radną 
Elżbietę Lewandowską.



Rada Gminy 15 głosami „za” przyjęła powyższa zmianę.

Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały wraz z naniesionymi zmianami.
Rada Gminy 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.52.2013.

13. zmieniającego uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota 
zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota,

Projekt uchwały przedstawił radny Andrzej Kieroński. Wyjaśnił, że niniejsza uchwała również 
powstała  w  związku  z  wnioskiem skarżącej  o  zmianę  terminu  rozpatrzenia  przedmiotowej 
skargi.

Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.53.2013.

14. w  sprawie  zlecenia  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy  Białe  Błota  zbadania  skargi  na 
działalność  dyrektora  Gminnego  Centrum  Kultury  w  Białych  Błotach  Jarosława 
Zwolińskiego

Radna Marlena Witkowska-Rypina odczytała treść skargi, która została przez nią złożona na 
dyrektora GCK Jarosława Zwolińskiego.
Radny Bronisław Balcerowski zaznaczył, że obecnie Komisja prowadzi kontrolę w Gminnym 
Centrum Kultury w związku z czym jakiekolwiek uwagi powinny być zawarte w protokole 
pokontrolnym. 

Na  powyższy  temat  nawiązała  się  dyskusja,  w  której  udział  wzięli:  radca  prawny  Edyta 
Ksobiak,  dyrektor  GCK  Jarosław  Zwoliński,  radna  Marlena  Witkowska-Rypina, 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut, radny Jacek Grzywacz, Przewodniczący Komisji 
Rewizyjnej Andrzej Kieroński, radna Elżbieta Lewandowska.

Przewodniczący  Rady  Gminy  Henryk  Sykut zamknął  dyskusję  w  powyższym  temacie, 
a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie zlecenia Komisji  Rewizyjnej 
Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na działalność dyrektora Gminnego Centrum Kultury 
w Białych Błotach Jarosława Zwolińskiego.
Rada  Gminy  6 głosami  „za”,  7  „przeciw” oraz  2  „wstrzymującymi  się” nie  podjęła 
powyższej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut ogłosił 10 minut przerwy.

W czasie przerwy sesję opuścili radna Grażyna Błażejak oraz radny Jacek Grzywacz w 
związku z czym na sesji obecnych było 13 radnych.

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.

Radna  Maria  Wolsztyńska  poinformowała,  iż  otrzymała  odpowiedź  na  swoje  zapytanie  z 
poprzedniej sesji.
Radna  Marlena  Witkowska-Rypina poinformowała,  że  nie  otrzymała  odpowiedzi  na 
interpelacje z ostatniej sesji. Wskazała, że jej osoba jako radna jest lekceważona. Zaznaczyła 



również,  że  interpelacja,  dotyczyła  konkretnej  osoby i  ta  osoba  na  nią  odpowiada  chociaż 
powinna  być  wyłączona.  Radna  poruszyła  kwestię  wykonywania  dodatkowych  zajęć  w 
godzinach pracy oraz części budżetu gminy za 2012 rok jaką pochłaniają wynagrodzenia. Radna 
Witkowska-Rypina  wyjaśniła,  że  nie  otrzymała również  odpowiedzi  w sprawie  komunikacji 
autobusowej na trasie Bydgoszcz-Białe Błota-Ciele-Zielonka-Przyłęki. Poruszyła także kwestię 
otrzymanej  odpowiedzi  w  sprawie  umów zlecenie  i  o  dzieło,  gdzie  udzielona  została  inna 
odpowiedź  niż  ustalona  z  prawnikiem.  Pani  Witkowska-Rypina  zaznaczyła,  że  radny  ma 
możliwość kontrolowania, a urząd mu to uniemożliwia.

Ad. 9. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Zbigniew Moroz w związku z pojawieniem się na drogach firmy SKANSKA zapytał 
jak wyglądają prace w rejonie ulicy Hippicznej i  Hodowlanej i  na kiedy przewiduje się ich 
zakończenie?
Radna Maria Wolsztyńska w związku z zaśmieceniem lasów zapytała, kiedy gmina podejmie 
interwencje w przedmiotowej kwestii? Druga kwestią, którą poruszyła radna było to, iż krążą 
nieprawdziwe  informacje  w  kwestii  rzekomego  pobierania  pieniędzy  członków  Kolegium 
redakcyjnego z ramienia  Rady Gminy, którzy faktycznie pracowali społecznie.
Radny Krzysztof Kocikowski złożył interpelacje na piśmie w sprawie kontynuacji ciągu ulicy 
Zabytkowej w Przyłękach, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.\
Radna Aleksandra Lubońska  zapytała  o termin prac porządkowych na ulicach w Białych 
Błotach przede wszystkim po prawej stronie sołectwa? Wskazała także, aby utwardzić ul. Białą 
w Białych Błotach.
Radna  Marlena  Witkowska-Rypina złożyła  interpelacje  na  piśmie  w  sprawie  wydatków 
gminy na ogłoszenia prasowe oraz wprowadzenia restrukturyzacji – obniżenia wynagrodzeń. 
Niniejsza uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

Kierownik Referatu Inwestycji Mariusz Stężewski przedstawił Radzie informacje na temat 
prac wykonywanych przez firmę SKANSKA. Poinformował również, że graniczny termin ich 
zakończenia przewidziany jest do połowy lub końca czerwca.
W  sprawie  zaśmiecenia  p.o.  kierownika  Referatu  Ochrony  Środowiska  Anna  Zdunek 
poinformowała, że jest podpisana umowa z Zakładem Aktywności Zawodowej na sprzątanie 
terenów  i  skwerów  zielonych.  Odnośnie  samych  lasów  wyjaśniła,  że  urząd  będzie 
interweniować do Lasów Państwowych, a jeżeli znajdą się pieniądze to gmina będzie działać. 
Pani Zdunek poinformowała również, że urząd wystąpił do Powiatu o uporządkowanie dróg 
powiatowych.
W sprawie wynagrodzeń członków Kolegium,  zastępca wójta Jan Jaworski oświadczył, że 
członkowie Kolegium z ramienia Rady Gminy nie pobierali z tego tytułu żadnych świadczeń. 
W sprawie  ul.  Zabytkowej  w  miejscowości  Przyłęki  wyjaśnił,  że  niniejsza  interpelacja  jest 
traktowana poważnie, natomiast jest to kosztowny odcinek. Wyjaśnił, że była deklaracja, aby 
w ramach posiadanych środków w latach 2014-2016 umieścić tę inwestycję. 
W  powyższej  kwestii  głos  zabrali  radny  Krzysztof  Kocikowski  oraz  z-ca  wójta  Jan 
Jaworski.
W sprawie czyszczenia ulic  z-ca wójta Jan Jaworski wyjaśnił,  że  będą prowadzone prace 
w ramach umowy oraz, że urząd będzie się starał, aby wszystkie prace zostały wykonane do 1 
maja br. W sprawie ulicy Białej poinformował, że jest ona uzupełniana kruszywem. Zastępca 
wójta Jan Jaworski poinformował, że odpowiedź na interpelacje radnej Marleny Witkowskiej-



Rypiny zostaną udzielone pisemnie.
Radna  Marlena  Witkowska-Rypina zapytała,  co  z  odpowiedziami  na  interpelacje 
z poprzedniej sesji? Wskazała, że są one nierzetelne i nie na temat.
Zastępca wójta Jan Jaworski wyjaśnił, że odpowiedzi zostały udzielone.

Ad. 12. Wolne wnioski i zapytania.

Radny Powiatu Marek Staszczyk złożył wniosek formalny dotyczący połączenia z ul. Bydgoską 
wzdłuż  przedszkola  poprzez  ul.  Jaworową  w  Zielonce.  Odnośnie  przedszkola  w  Zielonce 
zawnioskował również o dokonanie analizy zasadności ocieplenia budynku, tj. ile wyniesie koszt 
remontu, a jaka byłaby ewentualna kwota zwrotu. Radny Staszczyk wypowiedział się również w 
kwestii  zakupu  sprzętu  przez  gminę  i korzystania  z  usług  obcych  w zakresie  utrzymania  dróg 
gminnych.
Pani Marzanna Kreja podziękowała członkom Kolegium za kolportaż „Głosu Białych Błot”, co 
dokonywane było własnymi siłami i na własny koszt. Wskazała również, że z jej wiedzy wynika, iż  
żaden członek Kolegium redakcyjnego z  ramienia  Rady Gminy nie  pobierał  wynagrodzenia  za 
pełnioną funkcję, wręcz dokładali do powyższego. Pani Kreja zwróciła się do Przewodniczącego 
Rady Gminy w temacie demokracji.  Poruszyła również kwestię naruszenia Konstytucji na sesji, 
gdyż  każda  skarga  wniesiona  do  kompetentnego  organu  musi  zostać  rozpatrzona,  co  właśnie 
Konstytucja gwarantuje. Pani Marzanna Kreja wskazała, że jest to już druga sytuacja, a mianowicie 
poprzednia miała miejsce na ubiegłej  sesji,  gdzie zostało zlikwidowane stanowisko dla mediów. 
Poinformowała również, że stowarzyszenie złoży skargę na Radę Gminy do Wojewody w związku 
z  naruszeniem  praworządności.  Pani  Marzanna  Kreja   zapytała  o  nakład,  koszt  oraz  udział 
finansowy sponsorów w wydaniu Kroniki Łochowskiej. Zważyła na kwestię tego, że dzieło miało 
powstać wyłącznie ze środków uzyskanych od sponsorów, zapytała dlaczego dyrektor Gminnego 
Centrum Kultury  się  o  to  nie  postarał?  Pani  Kreja  zważyła  na  treści  zamieszczane  na  stronie 
internetowej Gminnego Centrum Kultury. Kolejną kwestią poruszoną przez p. Marzannę Kreja był 
konkurs „zamelduj się”, a mianowicie zapytała dlaczego gmina sponsoruje nagrody skoro ciągle 
istnieje  obowiązek  meldunkowy?  Zważyła  także  na  sprzeczny  z  ustawą  skład  zespołu 
interdyscyplinarnego, a mianowicie w skład wchodzą: p. Rywak, p. Wiśniewski i p. Gołąb, gdzie 
powinni  być  powołani  przedstawiciele  jednostek  organizacyjnych  pomocy społecznej,  Gminnej 
Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, policji, oświaty, ochrony zdrowia, organizacji 
pozarządowych, kuratorzy sądowi, prokuratorzy oraz innych podmiotów, a nie osób fizycznych. 
Pani Kreja poruszyła również kwestię zakupu sprzętu do równania dróg, wskazała, że na Komisji 
Gospodarki nie analizowano wnikliwie powyższego tematu.
Radna Marlena Witkowska-Rypina przedstawiła obecnym na sesji informację w kwestii ugody 
zawartej  w sądzie  w sprawie  p. Trojanowskiego – byłego pracownika dawnego Białobłockiego 
Ośrodka Kultury. Wskazała, że gmina poniosła z powyższego tytułu 13.000 zł straty, a prawnik 
zatrudniony przez p. Czarnowskiego na potrzeby powyższej  sprawy otrzymał  wynagrodzenie w 
wysokości  7.000  zł.  Radna  odniosła  się  również,  co  do  struktury  organizacyjnej  w  dawnym 
Białobłockim Ośrodku Kultury oraz do zatrudnienia prawnika – p. Trojanowskiego - w związku z 
zamiarem wójta  utworzenia  Młodzieżowego Domu Kultury.  Poprosiła  również  radcę  prawnego 
p. Ksobiak o przedstawienie przebiegu wyżej wspomnianego procesu. Radna Witkowska-Rypina 
poruszyła również kwestię zwolnienia w Gminnym Centrum Kultury p. Ewy Cieślik po 25 latach 
pracy  za  złożenie  prawdziwych  zeznań  w  Sądzie  Pracy  podczas  procesu  p.  Mariusza 
Trojanowskiego.  Radna  zapytała,  dlaczego  nie  traktuje  się  równo  pracowników  jednostek 
organizacyjnych?



Ad. 13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania.

W sprawie drogi przy przedszkolu w Zielonce, zastępca wójta Jan Jaworski  poinformował, że 
temat jest znany, a urząd zastanawia się nad wyborem technologii, która pozwoli na bezpyłowe 
przemieszczanie  się  pojazdów.  Odnośnie  przedszkola  wyjaśnił,  że  sprawa  jest  analizowana  i 
dokładane  są  starania,  aby  kwota  za  ogrzewanie  uległa  zmniejszeniu.  W  sprawie  sprzętu  do 
utrzymania  dróg  zastępca  wójta  wskazał,  że  dogłębnie  analizowano  zasadność  jego  zakupu. 
Poinformował, że jest zamysł, aby etapami zakupić cały osprzęt, np. do odśnieżania.
Pan Marek Staszczyk wyjaśnił, że nie oceniał powyższego, lecz wskazywał, że musi być analiza, 
która powinna być przedstawiona i dyskutowana na Komisjach – takie rzeczy nie powinny być 
przedmiotem sesji.
Zastępca wójta Jan Jaworski odnośnie konkursu „zamelduj się” poinformował, że chodzi o to, 
aby zachęcić mieszkańców, akcja jest celowa.
Dyrektor GCK Jarosław Zwoliński odnośnie tekstu na stronie internetowej  poinformował,  że 
znajduje się w nim błąd, który zostanie poprawiony. Odnośnie Kroniki Łochowskiej poinformował, 
że na jej ostatniej stronie wypisani są sponsorzy, którymi były zarówno firmy jak i osoby fizyczne. 
W kwestii konkretnych środków na powyższy cel wyjaśnił, że aktualnie jest prowadzona kontrola 
przez  Komisję  Rewizyjną,  która  sprawdzi  zasadność  i  celowość  wydatkowania  środków.  Pan 
Jarosław Zwoliński w sprawie zwolnienia Pani Cieślik wyjaśnił, że nie było powodu takiego jak 
składanie jakichkolwiek zeznań, natomiast od przedmiotowego zwolnienia jest złożone odwołanie 
w związku z czym proces będzie toczył się na sali sądowej.
Radca prawny Edyta  Ksobiak w sprawie  ugody z  p.  Trojanowski  poinformowała,  że  był  to 
chroniony działacz związkowy, a ówcześnie pełniąca obowiązki dyrektora ośrodka kultury p. Ewa 
Cieślik  nie posiadała o powyższym wiedzy i zwolniła p. Trojanowskiego bez zgody organizacji 
związkowych.  Pani  Ksobiak  wyjaśniła,  że  takie  czynności  nakładają  obowiązek  wypłacenia 
wynagrodzenia za zwolnienie bez uzyskania powyższej zgody. Radczyni przedstawiła informacje 
w przedmiotowej kwestii.
Odnośnie powyższej wypowiedzi głos zabrała radna Marlena Witkowska-Rypina.
Pani Marzanna Kreja odnośnie nie uzyskanej od p. Zwolińskiego odpowiedzi w sprawie Kroniki 
Łochowskiej poinformowała, że wystąpi o powyższe w drodze dostępu do informacji publicznej.
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut oświadczył, że ani na poprzedniej, ani na obecnej 
Sesji Rady Gminy nie naruszył Konstytucji.

Ad. 14. Zakończenie obrad XXXVI Sesji VI Kadencji.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  zamknął  posiedzenie XXXVI Sesji  VI Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota.

Protokół zawiera 12 stron.
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